



小学教育干的就是叶的事业,她希望能够成为一名出色的教育者

曾惠:做叶的事业,静待花开



公开课

教师风采

曾惠,小学语文高级教师,从教二十三年,一直从事语文教学及班主任工作。曾荣获广东省优秀少先队辅导员、珠海市名班主任、珠海市先进教师等称号,2018年被评为南粤优秀教师。

泰戈尔有一句名言:“花的事业是甜蜜的,果的事业是珍贵的,但让我干叶的事业吧,因为叶总是谦逊地垂着她的绿荫。”珠海市平沙镇华丰小学北水教学点的曾惠老师认为,小学教育干的就是叶的事业,她希望自己能够成为一名出色的教育者,尽自己所能培育桃李满园。

爱,是最好的教育

有人说:“用心灵赢得心灵,是教育的最高境界。”为了达到这个境界,曾惠在班级管理始终牢记一个信念:“爱,是最好的教育。”

在她的课堂上,总是充满了活力,曾惠是这样总结自己的:“学生的个性得到充分的展现与培养,教室中不再有阴暗冰冷的‘死角’,课堂上充满着流动的阳光,平等、和谐与交流共存,发现、挑战与沉思同在,学生成为课堂上真正的主人。”学习、实践、反思、笔耕,尽管有着“但问耕耘,莫问收获”的淡

然心态,但曾惠的果园已然硕果累累。

奉献乡村,教学有方

两年前,曾惠来到了一个偏远的乡村小学教学点支教,回想起和孩子们见面的第一天,她印象十分深刻:“我问他们平时在家读什么书,没有人回答,我又问那些孩子有什么课外书,也没有人回应。”后来她才了解到,当时班里孩子几乎有一半考试成绩都不及格,而且班上绝大多数的学生家长都在工厂务工,没什么时间照顾孩子,更别说让家长辅导孩子的功课了。

于是,她接下来做的第一件事情,就是带领孩子们诵读经典,儿童诵读经典就好比是在心里播下智慧、善良的种子。为了加深孩子们对必背古诗词的理解和掌握,她还要求他们改写古诗词以及创作诗歌,最后编辑成《诗文漫步》,这本小册子是孩子们生命活动、心灵活动与诗歌的碰撞中产生

的火花。

两年里,每学期她都会和孩子们一起挑选上百本图书放到课堂里,要求他们每学期至少阅读15本。就这样,从提高阅读兴趣入手,孩子们慢慢养成了看课外书的习惯,作文也有了质的飞跃。从最初的不知道如何表达,甚至交白卷,发展为能写出一首首充满童心童趣的诗歌,并在期末抽测中,获得了区第一名的优异成绩。

“好的语文学习从朗读开始。语文教学就是让学生读!要大声读,反复读!熟读成诵,读出语文味,感受语言文字的灵动、优美;读出真善美,体会情感的细腻、丰富。”曾惠说,在语文教学中,她力求让孩子们多读、多思、多写。

通过写,发展学生的书面语言,强化读的训练,加深对课文的理解。

撰文:本报记者 高松
见习记者 王晓君
图片:由受访者提供

家长课堂开讲 推进家校共育

本报讯 记者高松 见习记者王晓君报道:为增进家校联动,促进学校和家长的双方管教,11月18日,由珠海市第二十一小学主办,珠海关心下一代理事单位珠海好家长文化传播有限公司承办的珠海好家长第一小学堂,在珠海市香洲区第二十一小学多功能报告厅正式挂牌,活动当天吸引了300位家长和孩子参加该仪式。

在揭牌仪式上,珠海市香洲区教育局副局长郑亚栋表示,无论是学校或者家庭,对于孩子的教育都是同等的重要。好家长小学堂的建立,不仅标志着教育踏上新的里程碑,同时也是社会进步的表现,随后他以家长的身份分享了自家孩子的育儿心得。

据学校相关负责人表示,开设家长小学堂的目的是为了使家长们

认识到家庭教育的重要性,处理好家校关系,构建融洽的亲师关系,同时能够掌握孩子的成长规律,遵循规律培养出优秀的孩子。

揭牌仪式结束后,珠海好家长小学堂第一天课程正式开讲,本次课程的主题是《0-18岁孩子的成长规律》。主讲人是珠海好家长文化传播有限公司的首席亲子导师叶叶伟教授。在上午的课程中,叶教授主要讲述0到3岁孩子的安全感建立和4到6岁自我中心的成立,而在下午的课程中,叶教授主讲了以《小学生的良好习惯的养成》和《青春期的叛逆》为主题的课程,并运用自创的学习方法,教导家长如何纠正孩子不良习惯,并针对不同年龄段孩子,培养和协助孩子建立良好的学习习惯并坚持下去。

一起读书吧

小学生整本书阅读课程展:

宋词:明日落红应满径

诗词歌赋,是镶嵌在中华民族古代文学皇冠上的明珠,宋词则是皇冠上光辉夺目的一颗巨钻,在古代文学的阆苑里,她是一座芬芳的苗圃,她以姹紫嫣红、千姿百态的风神,与唐诗争奇,与元曲斗艳,历来与唐诗并称双绝,长期以来深受人们的喜爱。作为小学生,从小接受古典文学的熏陶,能很好地提高语言积累和人文素养。

11月28日16时30分,邀请你观看《读书吧》在线节目,我们一起感受宋词的魅力,在观看节目之前,请同学们思考两个问题,并在观看时参与互动:

- 问题一:宋词分哪两大流派?
- 问题二:搜索引擎“百度一下”是引用哪位词人的哪一名句?

(撰写:骆春慧)
骆春慧,珠海市香洲区第二小学语文教师。

司作

我和汉语拼音的故事

中国的文化博大精深,汉语拼音是帮助我们学习中文的工具,我觉得学习汉语拼音非常重要。

我在学习汉语拼音时,还发生过许多有趣的故事呢。记得上小学一年级的时侯,有一次老师在课堂上教我们拼音,我在回答问题的时候,不小心把b和d混淆了,引得全班哄堂大笑,我也不好意思地低下了头。幸好老师及时制止了同学们的嘲笑,并耐心地纠正了我的错误。最后,在老师的耐心指导和我自己的努力下,我才认识了它们的区别。学会了汉语拼音后,给我的学习带

来许多便利。比如:我有不会写和读的字,都是通过字典查拼音找到答案;再比如:我做PPT或者上电脑查资料要打字,打字就需要会拼音。所以,我觉得在学习和生活中许多事都离不开汉语拼音。我知道外国人学汉语比较困难,但如果让他们用拼音的方式来学汉语,应该学得比较快。因为,外国人就像我在一年级时一样,什么也不懂。通过拼音,他们也会像我一样学好中文,爱上中文和中国文化。

横琴新区第一小学 602班 向珏莹

牵引车车速太慢导致追尾,一人死亡

司机被处罚款600元记3分



一辆载有天然气的牵引车,因为车速太慢导致追尾,一人死亡。

小货车司机命丧珠海高速

日前,在西部沿海高速3公里处的应急车道上,一辆小货车和一辆载有天然气的牵引车像连体婴般粘连在一起,小货车车头被完全压扁,挡风玻璃和车辆零部件碎了一地。司机被夹在驾驶室内,身体扭曲。消防队员立即对小货车驾驶室进行破拆,把司机从驾驶室里救出来。120马上

接手对司机进行抢救。但由于伤得太重,半小时后司机死亡。

牵引车“龟速”行驶

随后,交警对事故展开深入调查。事发前,35岁的张某驾驶粤J2××8M号白色五十铃小货车,载着两百多斤活虾从新会崖门出发,沿西部沿海高速往珠海方向行驶,准备到中山某市场送货。

而牵引车司机阮某51岁,是某物流公司的专职司机。当晚,他在高栏港装好一车天然气后,驾驶

粤L5××02号牵引车,牵引粤L7××9号危险品车前往中山城东某站。行驶到事发路段时,突然听到车后“嘭”一声巨响,阮某以为爆胎了,于是靠边把车停在应急车道上,下车查看情况,才发现出了大事。

交警连夜对小货车进行仔细检查,终于在后座找到一台损坏的行车记录仪。这段视频,对交警办案可谓非常关键。

交警委托鉴定机构对两车碰撞时的车速进行专业鉴定,

结果发现,该路段规定时速为60km/h-100km/h,而小货车碰撞前的车速为71km/h-77km/h,没有超速;但牵引车的车速为35km/h-41km/h,远低于规定的60km/h最低时速,属于“龟速”行驶。

追尾导致车祸的发生

交警经过调查和反复研究认定,小货车司机张某驾车追尾危险品车,是导致事故发生的主要原因,负事故主要责任;而阮某驾驶经验安全设施不全的机动车以低于每小时60公里的速度在高速公路上行驶,是造成追尾事故的次要原因,负事故次要责任。阮某被处以罚款600元、记3分的处罚。目前,死者的赔偿事宜正在调解中。

(杨小江)

珠光汽车
1988-2018
成立30周年

提供一流服务 创造完美品质

Audi 突破科技 启迪未来
 一汽丰田
 一汽-大众 FAW-VOLKSWAGEN
 一汽马自达 魅力科技
 东南汽车
 一汽奔腾 BESTUNE

珠海市珠光汽车有限公司
公司地址:珠海大道屏东一路2号
咨询电话:(0756)8682001
24小时救援电话:(0756)8911798/799

公 示

(香洲2018 DJ004号)

珠海市香洲区上冲片区勇达城市更新项目为我区旧工业改造项目,该项目地块位于珠海市香洲区主城区上冲片区前山梅华西路与敬业路交叉口西南侧,根据《广东省人民政府关于提升“三旧”改造水平促进节约集约用地的通知》(粤府〔2016〕96号)相关规定,我局通过公开抽签方式选定三家评估公司对珠海市香洲区上冲片区勇达城市更新项目(用地面积12244.49平方米,用地性质为商务、旅馆和商业混合用地)土地使用权出让地价和拆迁补偿安置成本进行评估,取三家评估结果的均值为最终评估结果。

为充分征求相关利害关系人的意见,我局现对地价评估内容进行公示。相关业主如对公示内容有异议或任何疑问,可以在公示期间内向珠海市香洲区住房和城乡建设局咨询反映。现公示如下:

评估公司:
1、广东思远土地房地产评估咨询有限公司;
2、广东鑫光土地房地产与资产评估咨询有限公司;
3、广东卓越土地房地产评估咨询有限公司;

总地价:239,135,489元;
拆迁补偿安置成本:56,783,179元;
可核减应缴地价:2,323,870元;
应补缴地价总额:180,028,440元;(即总地价-拆迁补偿安置成本-可核减应缴地价)

公示时间:2018年11月23日至2018年12月2日(10天);
有效反馈意见时间:公示期内;
有效反馈意见方式:书面意见并注明联系人姓名、联系电话、联系地址,送(或邮寄)至珠海市香洲区住房和城乡建设局(联系地址:珠海市香洲区兴业路413号408室)。
联系人:陈烁星、宁竟
联系电话:0756-2533436、2635002
传真号码:0756-2635793

珠海市香洲区住房和城乡建设局
2018年11月23日

公 示

(香洲2018 II B007号)

珠海勇达精细化工有限公司向我局提出香洲区前山梅华西路865、867、869号旧工业厂房拆除改造项目实施主体资格确认的申请,依据《珠海经济特区城市更新管理办法》及《珠海市城市更新项目申报审批程序指引(试行)》的规定,该项目所在的城市更新单元计划和规划已经市政府审批通过,我局对该项目提供的项目实施主体资格申请材料等进行了初审,现予以公示。项目范围内的相关业主以及他项权利人如对公示内容有异议或任何疑问的,可以在公示期间内向珠海市香洲区住房和城乡建设局咨询反映。逾期无异议,我局则按法定程序向申请人核发实施主体确认文件。现公示如下:

项目实施主体:珠海一方置地有限公司;
项目位置:前山梅华西路865、867、869号旧工业厂房(见附件),已列入珠海市香洲区“三旧”改造地块数据库,所在图斑编号为:44040200099;
项目原用地面积:15394.08平方米;
项目原有合法建筑面积:12831.65平方米;
项目更新方向:商业、酒店和办公功能;
项目实施主体形成情况:原用地及地上建筑物属珠海勇达精细化工有限公司权利人。现权利人同意由珠海一方置地有限公司为本次更新单元计划的实施主体;
公示时间:2018年11月23日至2018年11月29日(7天);
有效反馈意见时间:公示期内;
有效反馈意见方式:书面意见并注明联系人姓名、

联系电话、联系地址,送(或邮寄)至珠海市香洲区住房和城乡建设局(联系地址:珠海市香洲区兴业路413号408室;联系人:周小姐;联系电话:0756-2510801)。

附件:香洲区前山梅华西路865、867、869号旧工业厂房拆除重建项目范围示意图

珠海市香洲区住房和城乡建设局
2018年11月22日

附件:香洲区前山梅华西路865、867、869号旧工业厂房拆除重建项目范围示意图